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Der obere Schwanz ist lang, die Spitze genaulet,

also nicht scharf zugespitzt, wie bei athamas und

arja.

Die hinteren Schwänze sind bei meinem Exemplar

leider abgebrochen.

Die Vdflgl. tragen einen lileinea runden Subapi-

kalpunkt und einen grossen, fast runden Fleck zwi-

schen den Radialen.

Die Unterseite ist besonders charakteristisch und

tritt ganz aus dem üblichen Rahmen der Variations-

reibe der athamas-Formen dadurch heraus, dass die

Medianbinde der Htflgl. schmäler ist als oberseits

und nach aussen (distal) von einer breit angelegten

schwarzen Wellenlinie in ihrer gesamten Länge von

der Costa bis zum Analwinkel begrenzt wird.

Die braunen submarginalen Mondflecken, welche

sich an diese schwarze Grenzlinie anschmiegen, sind

erheblich grösser als bei verwandten athamas und

selbst arja und distal mit äusserst markanten, unge-

wöhnlich breiten, schwarzen Halbmonden umrandet.

Auch die Submarginal-Monde der Vdügl. -Unter-

seite zeigen eine ausgedehntere schwarze proximale

Umrandung, als wir sie bei athamas oder arja

finden.

In summa, andamanicus bildet das dunkelste

Extrem in der athamas-Formenreihe, von denen wir

bisher kenneu:

((IIkuikix iKiiariiis Swinh. Ihnii(( nkkIciis Rothsch.

(ilhanKis ii(/rin-//is Swinh. foni/a (iiirariiis S. Indien,

Ceylon.

(illiiiiiKis (itlidiiKtn Drury fani/d itlliniiiiis.

finuNi vIkuuIu Feld.

fdiiiKi hdiiiiisld Moore.

Von Kashmir bis Siaiii, Tonkin und S. China.

((IIkiiihis (iiiildiJKiniiiis Frühst. Regenform, Port

Blair, Andamanen.

(iIIkuikis vfdriis Rothsch. Sumatra, Natuna, Borneo,

Malayische Halbinsel.

dllidiiids (iiiitds Rothsch. Philippinen.

dlliddids pdldd-diiiins Rothsch. Palawan.

(dlidiiids dlldids Fihl.
f.

dlldids. Regenform geht

bis 4000'. Java.

dtidniids dlldids /. Vidiixldi-fi ri Röber. Trockenzeit-

form, die bisher nur auf Höhen bis 1500' be-

obaditet wurde. Java,

dlhaiiids suiuli((rusi.s Swinhoe. Von Lombok bis Pan-

tar, Sumba.

dthdidds (djiliids Stdgr. Timor, Wetter.

Sämtliche Formen in insgesamt 120 Exemplaren

in Coli. Fruhstorfer.

Bibliothek der Societas entomologica.

Von Herrn M. Bartel ging als Geschenk ein:

Eine neue Sesiä-Art aus der Schweiz von M. Bartel.

Von Herrn Paul Born:

Carabus splendens Fabr. und seine Formen, von

Paul Born.

Der Empfang wird «laukend bestätigt.

M. Rühl.

Ausbeuten von Hymenopt. und Dipteren, gut er-

halten, genadelt oder unpräp., sowie gezogene oder

nebenbei gesammelte derartige Tiere erwirbt käuf-
lich oder im Tausch gegen Col., Hym. oder Dipteren.

C Schirmer, Buckow, Roz. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Coleopteren mit 75 Prozent!
Tetracha euphratica, Cicindela burmeisteri, cam-

pestris v. corsicana, chinensis, concolor, gallica,

hybrida v. korbi, lunulata v. coujunctaepustulata,

scalaris v. hopllgarteni, truquii, Procerus laticollis,

Procrustes v. mulsantianus, Carabus cavernosus, au-
ronitens v. auropurpureus, v. cupreonitens, v. sub-

festivus, splendens, v. troberti etc. etc.

Heinrich E. IVI' Schulz, Hamburg 22
Wobldorferstrasse 10.

Parnassius apoUo ab. brittingeri, v. nevadensis,

V. siciliae, v. uomius, olympius, bremeri v. coujuucta,

delius V. corybas, delphius ab. styx, v. infumata,

v. cardinalis, v. elwesi, charltonius, Imperator v.

musageta, v. imperatrix, Colias sieversi u. chloroco-

ma werden käuflich gesucht. Auch entomologische

Ausbeuten von asiatisch-russischen Ländern kommen
erwünscht.

A. Grunack, Berlin S. W , Plan-Ufer 14.

Günstige Veranlassung
wird Sammlern und Wiederverkäufern geboten durch

Ankauf von prächtigen Lepidopteren zu tief herab-

gesetzten Preisen, so weit der Vorrat reicht, auch

im Tauschwege bei Angebot mir wünschenswerter

Arten. Ferner empfehle ich noch die in No. 22

d. Bl. angekündigten lebenden Puppen.

Leopold Karlinger, Wien XX/I, Brigiltagasse 2.

Habe viele gute Coleopteren, besonders aus Sy-

rien, abzugeben und bin gerne bereit, davon Aus-
wahlsendungen zu sehr niedrigen Preisen zu machen.

A. V. d. Trappen, Stuttgart, Lehmgrubenstr. 30.

Graellsia isabellae Puppen.

Aus Spanien traf die Nachricht ein, dass noch

eine Partie davon zu haben sei. Bestellungen er-

bitte baldigst. Preise wie bekanntgegeben..

M. Rühl.
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Papilio V. joesa,

herrlich blau und sammtschwarz, Stück nur ti M.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Just Published.

Nawae Jcones Japonicorum Insectorum.

Vol. I, Lepidoptera. Sphingidao by K. Nagano. Fol.,

5 col. Plates (75 Figs.) with descriptive text botli in

Engiish andin Japanese. Pricepayable in advance. Pos-

tage free. Yen 6.50 or 13 6 sh, or 17 franes, or 13.50

Marks. Eemittances to be niade payable to

Alan Owston, Naturalist, Yokohama, Japan.

Gelegenheitskauf!

Verkaufe 100 Stück sehr schöne und meistens

grössere Käfer aus Brasilien in vielen hervorragenden

Arten, teils genadelt, für 10 M.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Morilzstr. 37.

Wjlh. Schlüter in Halle »s.

Naturwissenschaftliches Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reiclihaltiges

^= La^er aller natnrwissensciiaftliclieii Objekte.=
Kataloge umsonst und portofivi

Unterzeichneter wünscht mit Coleopterologen in

Tauschverbindung zu treten. Doublettenlisten

werden erbeten. H. Eggers, Eisleben.

Achtung!

Frische Neu-Guinea-Käfer eingetroffen, darunter

viele hervorragende Arten, teils genadelt. Gebe
hiervon Centuvien h. 13 M. ab. Besonders reich-

haltig ist die Familie der Curculiouidae.

Richard Schmiede!, Zwickau i. S., Morilzstr. 37.

100 feine Palaearkten,

darunter div. Alpenfalter und beste l'almatiner und
Syrier in prima Stücken, 50—60 Arten nur 12 M.
Colibribälge, 12 Stück, alles verschiedene, wunder-
schöne Sachen 8 M., 6 Stück M. 4.50, auch ein-

zeln. Feine Palaearkten und Exoten, besond. Papilio,

Delias etc. billigst. Auswahlsenduugen jederzeit.

K. Beuthner, Zwickau S., Burgstr. 13.

Ornith. zaimoxis

aus Kamerun in tadellosen Stücken und vielen an-

deren schönen Papilios eingetroffen. Auswahl-
sendungen bereitwilligst.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.

Winkler & Wagner
Naturhistorisclies Institut

und Buchhandlung für Naturwissenschaften

vormals Brüder Ortner &. Co.

WIEN XUIII., Dittesgasse 11

halten sich zur Lieferung sämtlicher

entomolog. Bedarfsartikel

in anerkannt vorzüglicher Ausführung bestens em-

pfohlen.

Katalog 7 mit 540 Notierungen und zirka 300

Abbildungen steht kostenlos zur Verfügung.

Spezial-Buchhandlung für Entomologie.

Letzte Erwerbungen an grösseren Bibliotheken

:

Dr. Bertolini, Baron M. v. Hopfgaiten (Coleoptera),

Heinr. K. v. Mitis (Lepidoptera), J. Edler v. Bergeu-

stamm (Diptera), sowie viele kleinere Sammlungen

(insgesamt zirka 6000 Titel).

Verzeichnisse stehen auf Wunsch zu Diensten ;

eventuell erbitten Desideratenlisten.

Neue Kataloge in Vorbereitung.

Riesenkäfer.

NIegasoma elephas, typhon, Euchroma goliath,

Euchirus iongimanus, Goliathus giganteus, Bato=

cera hector etc. etc. Exotische Coleopteiea und

Lepidopteren in grosser Auswahl.

Heinrich E. M. Schulz, Entomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorferstrasse No. 10.

(Bitte um genaue Adressierung.)

Äpfelbeck, Käferfauna der Balkanhalbinsel, ganz neu,

franz. Einb.

Ganglbauer, Käfer von Mitteleuropa, ganz neu,

franz. Einb., Bd. I.

Ganglbauer, Käfer von Mitteleuropa, ganz neu, un-

gebunden, Bd. IV.

Erichson, Naturgeschichte der Insekten Deutschlands,

I. Bd. 1. Hälfte und Bd. 11, III, IV.

Der emsige Sammler, No. 5, 6, 7, 8.

Geradflügler von Mitteleuropa, von Tümpel, ganz

neu eingebunden.

Ostertag, Petrefactensammler, Prachteinbd., ganzneu.

Naturgeschichte der 3 Reiche (1848 von E. S.

Beaudont etc.).

Carus, Zoologie ßd. 1 und II.

Schmetterlinge Europas, von Spuler, 1. bis 32. Lie-

ferung, noch im Erscheinen.

Hes, Bilder aus dem A(iuarium.

Insektenbörse, Jahrgang 15 u. 21.

Entomologische Zeitschrift Guben, Jahrgänge 17, 18.

Lehrmittel-Sammler, Jahrgänge II, III, IV, V, VI, VII.

Naturalien-Kabinet, Jahrgänge 12, 13.

Gegen Meistgebot!

M. Kozrna, Triest, Salita Promontorio, No. 10.

Eier der indischen Stabheuschrecke (Dix. mo-
rosus), gesund und kräftig, ä Dtz. 30 Pfg., 50 Stück

M. I.-, empfiehlt Jul. Arntz, Elberfeld.
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Erasmia pulchella, schönstes Widderchen der

Welt, frisch eingetroffen in Düten per Stück la.

M. 1.50, 3 Stück M. 4.—, Dutzd. M. 12.50, Porto

20 Pfg. extra.

Kailima inacliis, interessanter Blattnachahmer,

per Stück in Duten, la. Qual. M. 1.—, Dtzd. M. 9.—

.

Deiias pyramus, in Düten, la
, p. Stück i\1.— .80,

Dtzd. M. C.50.

E. Beiirendt, Berlin NW 87, Turmstr. 48.

Insektennadeln """ ""' ''^'""^ '

liefert

Qualität, federhart

Alois Egerland. Karlahad. Bnhuicn.

Je suis en attente de

Commandes d'avance!
Materiel biologique d'insectes nuisibles tels que:

neustria, castrensis, dispar, chrysorrhoea, lanestris etc.,

puis en masse: Dystiscus latissimus, margiaalis,

Colymbetcs fuscus, Gyr. natator, aussi d'autres es-

peces d'insectes: Notonecta glauca, Nepa cinerea

ainsi que leurs larves en ditterentes series.

Fr. X. Weindl, Würzburg (Allemagne).

Günstige Gelegenlieit

!

So lange der Vorrat reicht, 100 Stück gespannte

exotische gute Falter, nur grössere Arten, in guter Qua-
lität, für 15 M. zu verkaufen. Ebenso sind 4 Stück

präparierte Paradiesvögel, Paradiesea victoriae und
guihelnii billigst zu verkaufen.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr 37.

Gelegenheitskauf.

Brehms Tierleben, letzte Autlage, 10 Bände gut

erhalten, für 70 M. zu verkaufen.

Offert, erbet, untere 8294 Jena, Hauptpostlagernd,

Spezialdruckerei für Fundortetiketten.

J. Hirsch, Berlin SO 33. Tel, Bat. B. A.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No, 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.

Hübner, Exotische Schmetterlinge. Verlag von
P. Wytsmau. Lieferung 1—44.

Charles Oberthür, Rennes. Lieferung 11,15,1(3,

19, 20.

Dr. 0. Staudiuger, Exotische Schmetterlinge. 2

Bände.

Iris, Dresden. 1896 Heft 1 und 2.

1897 ,1 uud 2.

Verkäuflich gegen Meistgebut.

E. Wittkugel, Meran, Süd-Tirol,

Aus Turkestan
habe eine grosse Sendung seltene Coleopteren er-

halten u. gebe ab:

Cratoceph. balassagl. (K.-Pr. 12!) Mk. 3. — , Cra-

tocechenus akinini (24.) 6.— , Carab. bogd. v. car-

bonar. (12.) 2.— , Carab. bogd. v. carbouic. (12.)

2.-, Carab. striatulus (16) 2.50, Carab. striatulus

V. progr. (16.) 2 50 sowie viele seit. Carabiden, Ce-

toniden, Blaptiden, Dorcadion usw. Preise billig.

Porto und Veip. extra.

A. Kricheldorff, Oranieustr. llü, Berlin S. W. 68.

Allgemeine botanische Zeitschrift

für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint .seit Januar 18(15 unter Mitwirkung einer
Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-
ungen floristisch und pflanzengeographisch interes-
santer Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate, Berichte
über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tauseh-
vereine etc., Biographieen verdienter Botaniker, Per-
sonaluachrichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot. Zeit-

schrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats, ge-
heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1— ^ Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Für Carabensammler

:

17 Arten Katalogwert Mk. 10.80 für nur Mk.
6.80 samt Porto und Emballage (Carabus catenatus,

eatenulatus, arveusis, intricatus, purpurascens, au

ratus, uliichi, glabratus, monilis var. aftinis, var.

germari, hispanus, lombardus, neumeyeri, var. inter-

stitialis, Cychrus schraidti, Trechus croaticus, hampei.

Exoten

:

Nordamerikaner, die meisten Familien vertreten,

61 Arten, Katalogwert 65 Mk., für nur 20 Mark.

Porto und Emballage Mk. 2.50,

Exoten :

Indo-Malayen, meist Buprestideu : 50 Arten, Ka-
talogwert 118 Mk., für nur 30 Mk. Porto uud
Emballage Mk. 2.50.

30 Arten Grottenkäfer um 20 Mk. billiger als

son.'it irgendwo.

Grosse Nester von Thaumatopea pityocampa,

Fichtenprozessionsspinner, Raupen bereits erwachsen,

immer fressend an Föhre, h 8 Mk.
Alles gegen Nachnahme oder Voreinsendung des

Betrages.

Josef Sever, Triest,

Salita Promontoria 10, Parterre.

InCoUtonUüCton ^""''' 'i"*' ™toni. Utonsilion in
llldCKlClIKCtOlCll anerkannt solider Auslührunu

liefert billigst Jul. Amtz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.
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Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 49. Blasewitz-Dresden. No. 49.

WirbietfiD an in Lepidopteren-Liste 49 (lür

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In-

sekten-Schranke. Ferner 180 enorm billige Cen

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlicli reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Nlk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungeu.

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (147 S.

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregisler (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (ISO Heller, 190 Centimes).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 8200 Hymenopt.,

2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listeu-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel

befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arteu sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Gesucht zum I. April

für ein grosses zoologisches Institut ein in der

Insektenzucht und -Präparation gewandter junger

Mann, gegen Anlängergehalt. In der freien Zeit

muss derselbe zur Korrespondenz (in deutsch) sowie

zur Wartung von Tieren beschäftigt werden können.

Stenographie erwünscht. Offerten mit Gehalts-

ansprüchen erbeten unter Z. G. F. an die Expedition

dieses Blattes.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Franfais ä Adana, veud Coleop-

teres, Lepidopteres, Hymenopteres, Mollnsques, Rep-

tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur deraande. Prix tres

reduitü

Actias isis, hochfeiner Spinner, sehr gross mit

riesigen Schwänzen, prächtiges Schaustück, in Düte

ä M. 12.— bis 15.— ,
gespannt M. 15.— bis 18.—,

empfiehlt Jul. Arntz, Eiberfeld

Öftre Chrysalides de Papilio alexanor, 1 fr. la

piece, 10 frs. la douzaine

E. Deschange, Longuyon, France,

Dep. Meurthe et Moselle.

Gebe folgende wirklich schöne Käfer-Ceuturien

aus Ost-Afrika ab:

50 Stück in 25 Arten M. 8.—
100 , , 50 „ , 15.—
150 . . 75 „ „ 22.—
200 . , 95 . , 28.-
3Ü0 , ., 140 „ , 45 —
400 „ „ 175 „ , 72.—

Darunter feine Arteu Cetoniden und Buprestiden.

Alle Käfer sind genadelt und mit richtigen Namen
versehen. Jeder wird in diesen Centurien etwas

neues finden. Mache auch Auswahlsendungen.

Otto Tockhorn, Ketschendorf,

b. Fürsten walde, Spree.

Hyperchiria io.

Importierte, gesunde Puppen dieses prächtigen

Spinners ä 30 Ptg., Dutzend Mk. 3.—. Zur Weiter-

zucht sehr geeignet.

K. Beuthner, Zwickau S., Bmgstr. 13.

Gebe folgende Prachtkäfer billig ab: Goliathus

giganteus (Riesen) ohne Fehler, 8—9 M. pro Stück.

Rhomborrhina ignita, herrlich rot schillernd, nur

M. 4.50 pro Stück. Odont. sommeri cj" M. 3.50.

Lucanus laminitis q M. 3.50. Challoramea atlas cf

8 M., 9 1 M.

Otto Tockhorn, Ketschendorf,

bei Fürstenwalde, Spree.

Harp. interrupta, frisch geschlüpft, spannweich,

Stück nur M. 5. — . Orn. lydius d", tadellos, ge-

spannt, Stück nur M. 45.— (Stand. 200.— ). Pracht-

stücke sind die riesigen, wunderbar gezeichneten,

fast wie Attacus aussehenden Rhescynthis hippodamia,

Paar e. 1. sup. nur M. 60.—. Lebende Puppen des

grossen, schönen, brasilianischen Spinners Dirphia

opis, Stück nur M. 1.25, Dulz. M. 14.—, '/^ Dutz.

M. 7.25

K. Dietze, Plauen i V., Dobenaustr. 108, 1.

40 Stück gespannte Exoten, farbenschöne, grös-

sere Sachen, z. T. IL Qual, 5 M. Durchaus samm-
luugsfähige Tiere, auch für Schaukästen sehr ge-

eignet.

K. Beuthner, Zwickau S., Burgstr. 13.
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Karl Fiebrig

San Bernardino, Paraguay.

Seltenere und ueue Spezies, biologisches Material

(Eutwicklungsstadien, Schmarotzer, Mimicry, Lebens-

weise, Nahrung).

Insekten, Aracbnoidea, Süsswasserfauna, Ekto.-

od. Ento. Paiasiten. Mikroskopisches, anatomisches

und embryologisches Material, Skizzen, Photograph.

Aufnahmen, Pflanzen.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphoutes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesba,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atias, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Dauais-Arten 15 Mk, 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerii(a in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12,50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Wellreise"
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphoutes,

Morjthos, Bestien, Parthenos. Attacus atias und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II,

Auf meine Anregung in Nr. 22 sind mir Zu-

stimmungserklärungen von folgenden Herren zuge-

kommen :

Dr. E. Clodi-Einz, Drexler, E,-Genf, Fischer, C,

Geh. Reg, -Rat in Vegesack, Kamer, Z., in Luzern,

Laada, Max, in Linz, Dr. Mathes in Dresden, Dr.

Moebius in Dresden. Mayr, Josef, in Linz, Orion,

entom. Verein in Erfurt, Schroeder, H., in Schwerin,

und Watson, Eduard, in Neuostra-Dresden.

Tu nächster Nummer folgt Bericht.

F. Himsl, Linz a. d. Donau.

Die in letzter Nummer angegebenen Puppen und

Falter waren sofort vergriffen und bitte die Herren

Mitglieder und Freunde, die ich nicht alle bedienen

konnte, um Nachsicht. Offeriere nur noch die Fal-

ter in No. 21. Besten Dank den Herren Tausch-

freunden. Chrysorrhoea Nester noch vorrätig.

Franz Bandermann, Halle a. S., Weingärten 30,

Attacus atias q 11, Qual, aber gut brauchbar

in Düte nur ä M. I.— , 9 tadellos M. 3.— bis 5.—.

Celebes Dütenfalter, nur gute Sachen, keine

defekte und mmderwortige Exempl,, 50 Stück in

ca. 40 guten Arten, alle bestimmt nur M. 20.—
franco, empfiehlt Jul. Arntz, Elberfeld.

P. P.

IIIr<h<nh hrrlnrn irir iihs rn,el,n,sl uut-
.Khilni. .hiss iri)- <l,is (Irsrhäft <hr Jlrrm,
liriiilrr Ort,,,,- ,( (\,. kiiiillifh rnnui,n, hahm
inid linier dir i/r/hii/fiifit Finiiii

Winkler cfc Wagner
Xilhirhlstorlsi-Iirs Institut

IIml lliiilihiniitliiiiij für Xiitiinrissriisilinfli n

vormals BRÜDER ORTNER & Co.

in siii/n/nniissrr ICr/.sr forlfiihrni innlin.

Iniirni n-ir ilrr Virsii-/irriin</ Aiisilnnl.-

rrrlrihnr dass irir sirls Vrriinliissiiini nrhiinn

irrrdrn. iiiisrrr i/rrlirlrii Kiindrn in jrilrr U'risr

.iifrirdin -.11 s'lillrn. rnlitni irir ' im N/r dir

/iii/liilir Jütlr. JSrsIrlliun/rn — //// Inirrrssr

rinrr priiniidvn F.rirdiiiiiiiii — von nun an nur
an die neue Firma zu richten und .rirliinn

Jlnr/nir/ilnni/srollsl

Wien AT///., Ditirsiiiissr \r. II

im diiiiiiiir itlOli.

WINKLER & WAGNER.

L^pidopteres, colöopteres, coquilles, oiseaux, co-

libris, mammiferes, cocons etc. Importes directement

du Venezuela. J'offre principalement des l^pidopteres

en papillotes non denoramös en lots d'origine ga-

rantis sans aucune selection et contenant tonjours de

tres helles variöt^s ä prix moderes.

Boursey, Villa Jeanne,

ä la Barre-Deuil (S.etO.), France.

Habe noch folgende leb. imp. Amerika-Puppen
in noch wenigen Stücken auf Lager: Papille ajax

Stück 60 Pf., turnus Stück 60 Pf., troilus Stück

45 Pf., philenor Stück 50 Pf., Attacus orizaba Stück

1 M., Eacles imperialis Stück 1 M,, Telea poly-

phemus Stück 35 Pf,

Otto Tockhorn, Ketschendorf,
bei Fürstenwalde, Spree,

Suche in Anzahl

gegen bar oder in Tausch : P, podalirius, machaon,

Th. polyxena, P, brassicae, V. 1. album, S. circe,

A. atropos, Sm. ocellata, D. tiliae, Sph. ligustri,

Ch. elpenor, M, stellatarum, S, spini, A. fimbria,

pronuba, C. nupta, C. cossus.

Platyc. (Luc.) cervus, Hylurgus minor, Tachina

grossa, Cepheu. stimulator, Gastr. inermis, recorum,

Hypod. bovis, diana, Oestrus ovis, Formica ligni-

perda (herculeana)

Ernst A, Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittelanstalt,

Berlin C. 2, Brüderstrasse 15. [56

Eigentum, Verlag u. Expedition t. Fritz Rülil's Erben in Zürich T. — Redaktion : M. Bühl. — Druck v, Jacquea Bollmann, Unterer Mühlesteg, Zfiriob.
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